

**Ответы на вопросы, поступившие от участников очного совещания
с руководителями пунктов проведения основного государственного
экзамена, 20.04.2023**

Вопрос 1: Как поступать в случае если на экзамен по математике в качестве работника распределен учитель математики?

Ответ: Учитель математики в день проведения экзамена по математике в качестве организатора в/вне аудитории в ППЭ не допускается (п. 49 Порядка проведения ГИА-9).

Обращаем внимание на то, что при внесении сведений о работниках ППЭ в АИС «Регистрация на ГИА» необходимо отмечать предметную специализацию каждого специалиста. В этом случае в ППЭ на соответствующий экзамен учитель по данному предмету распределен не будет.

При выявлении в день проведения экзамена у организатора специализации, совпадающей с учебным предметом экзамена, организатор не допускается к работе, руководителю ППЭ необходимо:

- произвести замену из числа организаторов в или вне аудитории, которые присутствуют в ППЭ (в соответствии с формой ППЭ-07 «Список работников ППЭ и общественных наблюдателей»);
- отразить факт изменения состава работников в день проведения экзамена в форме ППЭ-19 «Контроль изменения состава работников в день экзамена».

Вопрос 2: Какой смысл включает в себя нарушение «Передвижение участника экзамена по ППЭ без сопровождения»? Это касается сопровождения участников до туалетной комнаты и обратно? Или это имеет более широкий смысл?

Ответ: Содержание указанного нарушения касается передвижения участника без сопровождения по всей территории ППЭ, включая передвижения до туалетных комнат, до медицинского кабинета и обратно, сопровождение участника к выходу из ППЭ и др.

Вопрос 3: Могут ли участники ГИА-9 заранее, до экзамена, ознакомиться с комплектами лабораторного оборудования по физике в том ППЭ, где будут проходить итоговую аттестацию? Есть ли по данному вопросу регламентирующий документ?

Ответ: Документа, регламентирующего данный вопрос, нет. Вопрос ознакомления участников ОГЭ по физике с комплектами оборудования, которые будут использоваться на экзамене в ППЭ, возможно решить в индивидуальном порядке с руководителем ОО, на базе которой организован ППЭ.

Руководители ППЭ самостоятельно и под свою ответственность организовывают (в случае принятия ими такого решения) мероприятие по ознакомлению участников ОГЭ по физике с комплектами оборудования. При запросе от руководителей ППЭ ГАОУ ДПО МЦКО предоставит список участников, которые будут распределены в ППЭ, на дату экзамена.

Вопрос 4: Продлевается ли время продолжительности экзамена для участника, подающего апелляцию о нарушении Порядка проведения ГИА-9?

Ответ: Время экзамена для участника, подавшего апелляцию, не останавливается и не продлевается. Он заканчивает выполнение экзаменационной работы в соответствии с временем окончания экзамена в своей аудитории.

Рекомендуется сообщить участнику, что подать апелляцию о нарушении Порядка проведения ГИА-9 он может и во время проведения экзамена, и после завершения написания экзаменационной работы. Участник принимает решение о подаче апелляции самостоятельно.

В случае если участник хочет подать апелляцию о нарушении Порядка проведения ГИА-9 сразу во время проведения экзамена, член ГЭК принимает у участника апелляцию, не дожидаясь окончания экзамена, при этом участнику сообщается, что время написания экзаменационной работы не продлевается.

Вопрос 5: Оставляет ли участник экзамена, болеющий сахарным диабетом, телефон, используемый им в качестве электронного устройства неинвазивного мониторинга глюкозы, в аудитории, если ему необходимо выйти в туалетную комнату?

Ответ: Участникам экзамена, болеющим сахарным диабетом, разрешено в ППЭ иметь при себе и использовать при необходимости телефон в качестве электронного устройства для мониторинга глюкозы. Ограничений по месту использования нет.

Вопрос 6: Что делать в случае, если руководитель ППЭ не получил логин и пароль для входа в ЛК ППЭ в АИС «Регистрация на ГИА». Токена у руководителя ППЭ также нет.

Ответ: В личный кабинет образовательной организации в АИС «Регистрация на ГИА» 14.03.2023 направлены логины и пароли для доступа руководителей ППЭ в личные кабинеты ППЭ в АИС «Регистрация на ГИА» (10.129.119.67), наименование файла «ЛОГИНПАРОЛЬЛКППЭАИС_РЕГИСТРАЦИЯ НА ГИА».

В случае неполучения логина и пароля вам необходимо обратиться в информационно-консультационный центр РЦОИ по номеру телефона: 8-499-653-94-50 или решить вопрос со своим куратором.

Вопрос 7: Где будет производиться печать ЭМ для обучающихся, которые по решению ГЭК могут пользоваться телефонами для мониторинга глюкозы?

Ответ: Печать ЭМ для обучающихся, которые по решению ГЭК могут пользоваться телефонами для мониторинга глюкозы, будет осуществляться в аудитории, в которую они распределены. Подготовка данной аудитории осуществляется в рамках стандартной процедуры прохождения технической подготовки и контроля технической готовности ППЭ.

Вопрос 8: Подскажите, пожалуйста, как участнику ГИА-9 из нашей ОО принести на ППЭ памперсы, т.к. во время проведения экзамена (ребёнок с ОВЗ) ему необходима смена памперса?

Ответ: Использование гигиенических средств, не регламентированных нормативными и методическими документами по проведению ГИА, но необходимых для жизнедеятельности участников с ОВЗ, возможно по решению ГЭК. Для этого необходимо направить соответствующее письмо в ГЭК и получить решение.

Вопрос 9: Каким образом техническим специалистам ППЭ можно пройти обучение, если они до сих пор не обучились?

Ответ: По окончании установленных сроков обучения технические специалисты могут пройти самоподготовку дистанционно на учебной платформе города Москвы по ссылке: <http://10.15.146.194/>.

Технические специалисты обучаются самостоятельно. После прохождения обучения по всем темам курса информация об обучении отразится в АИС «Регистрация на ГИА» в разделе «Работники ГИА» в подразделе «Дополнительные сведения для участия в проведении ГИА»

Вопрос 10: Здравствуйте! Если от школы в ППЭ присутствуют несколько сопровождающих обучающихся ОО, имеем ли мы право (руководители ППЭ) выпускать одного из них за территорию ОО при условии, что он позднее вернётся, при этом в ППЭ минимум один сопровождающий от ОО всегда на месте?

Ответ: Сопровождающие обучающихся ОО во время проведения экзамена находятся до входа в ППЭ, соответственно могут свободно выходить и заходить в здание ОО, на базе которой организован ППЭ.

Вопрос 11: Можно ли участникам ГИА-9 использовать на экзамене по географии свои атласы?

Ответ: Участникам ГИА-9 по географии разрешено пользоваться атласами, в том числе собственными.

Если участник ГИА-9 принес собственный атлас в ППЭ, необходимо убедиться, что атлас не содержит шпаргалок, письменных заметок и справочной информации по предмету.

Для этого организатору вне аудитории, ответственному за организацию входа в ППЭ, совместно с членом ГЭК необходимо попросить участника показать географический атлас, в том числе пролистать листы. При отсутствии справочных материалов участник допускается в ППЭ со своим атласом.

Вопрос 12: Будут ли установлены средства видеонаблюдения в аудиториях ППЭ при проведении ГИА -9?

Ответ: Нет. Решение Государственной экзаменационной комиссии города Москвы по использованию средств видеонаблюдения в аудиториях ППЭ при проведении ГИА-9 в 2023 году отсутствует.

Самостоятельно на уровне школы принимается решение об использовании средств видеонаблюдения в аудиториях ППЭ. Также осуществляется заранее информирование участников о решении школы в части введения на территории ППЭ видеонаблюдения во время экзаменов.

Вопрос 13: Является ли обязательным использование при проведении ГИА-9 и ГИА-11 по иностранным языкам (раздел «Говорение») лингафонных кабинок? Если обязательны, а их недостаточно, куда необходимо обращаться с данным вопросом?

Ответ: Использование лингафонных кабинок при проведении ГИА-9 и ГИА-11 по иностранным языкам (раздел «Говорение») является рекомендацией. Рекомендуется заместителям директоров в ОО сформировать закупку на приобретение лингафонных кабинок, провести торги, после проведения закупки, будет осуществлена поставка лингафонных кабинок.

Вопрос 14: Какие документы должны быть при себе у представителей Департамента образования и науки города Москвы и специалистов организаций, имеющих право присутствовать в ППЭ, при посещении ППЭ в день экзамена?

Ответ: Для присутствия в ППЭ в день проведения экзаменов представители Департамента образования и науки города Москвы и специалисты организаций, имеющие право присутствовать в ППЭ, должны иметь при себе и предъявить документ, удостоверяющий личность, и приказ (копия приказа, выписка из приказа) или другой документ, о том, что они направляются на экзамен с конкретной целью. Документ должен быть на бумажном носителе.

Присутствующие представители осуществляют проверку только в соответствии с целью проверки, указанной в документе.

Руководителю ППЭ необходимо проинформировать ГЭК, ГАОУ ДПО МЦКО о факте присутствия в ППЭ таких лиц, о статусе присутствующих лиц (представитель Департамента образования и науки города Москвы, Рособрнадзора) для уточнения информации о цели проверки и оказания консультационной помощи.

Вопрос 15: Остаётся ли руководителем ППЭ учитель-предметник на экзамене по своему предмету?

Ответ: Да, остается. В соответствии с действующими нормативными правовыми документами назначение учителей, преподающих предметы, по которым проводится ГИА-9, в качестве руководителей ППЭ не запрещено.

Вопрос 16: Назначается ли куратор для проведения ГИА-9 в ППЭ, организованных на дому? Есть ли чат с куратором?

Ответ: При проведении ГИА-9 для ППЭ, в том числе организованных на дому, назначаются кураторы, общение с которыми осуществляется в групповых чатах. Для проведения досрочного периода чаты созданы и функционируют. Для проведения основного периода чаты будут созданы до 1 мая 2023 года.

Вопрос 17: Можно ли сделать памятку с краткими инструкциями последовательности действий при тех или иных нарушениях, что и куда отправляется, а также памятку по пунктам нарушения?

Ответ: Разработка отдельных памяток с краткими инструкциями последовательности действий при тех или иных нарушениях не планируется. Действия специалистов, привлекаемых к проведению ГИА-9, регламентированы инструктивными материалами, размещенными на сайте РЦОИ в разделе

Организаторам/Методические материалы/ГИА-9 по ссылке:
<http://rcoi.mcko.ru/organizers/methodological-materials/gia-9/>.

Вопрос 18: Здравствуйте. Можно ли участникам ГИА-9 по информатике использовать калькулятор на компьютере?

Ответ: Да, участникам ГИА-9 по информатике можно использовать калькулятор на компьютере.

Вопрос 19: Нужно ли рассылать организаторам график прихода в ППЭ в день проведения экзамена?

Ответ: Не обязательно.

Требования о формировании такого графика и обеспечении входа работников ППЭ в соответствии с графиком было вызвано особенностями проведения ГИА в ППЭ в условиях пандемии.

В 2023 году руководитель ППЭ самостоятельно принимает решение о составлении графика прихода организаторов в ППЭ в день проведения экзамена и его рассылке.

Вопрос 20: Когда можно пройти контроль технической готовности ППЭ к проведению ОГЭ, который состоится во вторник, если ППЭ задействовано в понедельник при проведении ЕГЭ? В пятницу или субботу?

Ответ: Контроль технической готовности ППЭ вы можете пройти в любой день - пт, сб, вс, пн после экзамена. ЕГЭ завершается в аудиториях как правило до 16:00, после этого времени есть возможность провести подготовку к следующему экзамену.

Вопрос 21: Участник в списках заявлен как Иванов Иван. В день экзамена участник пришел с новым паспортом и с другой фамилией - Петров Иван. Как быть в такой ситуации? Допускается ли такой участник в ППЭ?

Ответ: Участник допускается при условии, что в новом паспорте Петрова Ивана (на последней странице) указаны паспортные данные старого паспорта на имя Иванова Ивана. По этой отметке можно понять, есть ли такой участник в распределении в ППЭ.

Такие случаи редки. В такой ситуации рекомендуем обратиться на горячую линию для индивидуальной консультации.

Дополнительно сообщаем, что в таких случаях составляется ведомость коррекции персональных данных участника экзамена (форма ППЭ-12-02 «Ведомость коррекции персональных данных участников ГИА-9 в аудитории»).

Вопрос 22: Добрый день. Подскажите как поступить в случае категорического отказа участника сдать свой мобильный телефон?

Ответ: Такой участник не допускается в ППЭ. Он информируется о запрете иметь при себе и использовать в ППЭ средства связи, в том числе мобильный телефон.

Если участник экзамена отказывается сдавать телефон после повторного разъяснения запрета, руководитель ППЭ в присутствии члена ГЭК составляет акт

о недопуске участника экзамена, отказавшегося от сдачи запрещенного средства. Указанный акт подписывают член ГЭК, руководитель ППЭ и участник экзамена, отказавшийся от сдачи запрещенного средства. Акт составляется в двух экземплярах в свободной форме. Первый экземпляр член ГЭК оставляет у себя для передачи председателю ГЭК, второй передает участнику экзамена. Повторно к участию в ЕГЭ по данному учебному предмету в резервные сроки указанный участник экзамена может быть допущен только по решению председателя ГЭК.

Вопрос 23: Здравствуйте! На ГВЭ-9 экзаменационные материалы доставляются или печатаются в ППЭ? Спасибо.

Ответ: Для проведения ГВЭ-9 экзаменационные материалы доставляются в ППЭ на бумажных носителях.

Вопрос 24: Если 40% сотрудников, являющиеся организаторами в/вне аудитории, уходят в отпуск с 29 июня и не смогут выполнять свои обязанности в ППЭ, как быть? Обратиться к руководителю ОО для решения этого вопроса?

Ответ: Вопрос участия своих работников в качестве организаторов в/вне аудитории в проведении ГИА-9 решается руководителем ОО. В соответствии с п. 34 Порядка проведения ГИА руководитель ОО направляет своих работников и осуществляет контроль за их участием в проведении ГИА-9.

В декабре прошлого года руководителям ОО было рекомендовано подготовить графики отпусков своих работников с учетом их задействованности на ГИА.

Вопрос 25: Используются ли СИЗОД и мусорные ведра для них при проведении ГИА-9 в 2023 году?

Ответ. Использование СИЗОД в 2023 году не обязательно. В целях сохранения здоровья участников и работников ППЭ при наличии в школе масок, дезинфицирующих средств и других средств индивидуальной защиты от коронавирусной инфекции, рекомендуется при проведении ГИА предусмотреть возможность их использования работниками ППЭ и участниками экзаменов по их желанию.